
 

 
 

Analysevorschlag zu Jans Lösungsweg 

 

 
 

Das Interessante an Jans Lösungsweg ist, dass er zunächst auf dem richtigen Weg ist, jedoch seine 

Idee verwirft. Hätte er 36:4 und 36:6 korrekt ausgerechnet, hätte er die Lösung gefunden.  

Es ist zu vermuten, dass Jan die Zahl 72 halbiert hat, um die Beine zunächst gleichmäßig zu verteilen. 

Als Ergebnis bekommt er:  

 
 36 Beine + 36 Beine = 72 Beine 

 

Im weiteren Verlauf will er die Anzahl der Pferde und Fliegen bestimmen, indem er 36 durch die An-

zahl der Beine der dazugehörigen Tiere dividiert hat: 
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Bei der Aufgabe 36 : 4 verrechnet er sich jedoch. An dieser Stelle hört er auf, an seinem Ansatz wei-

terzuarbeiten. Vermutlich hat er festgestellt, dass er nicht auf die geforderten 15 Köpfe kommt, denn 

4+6 ergibt nicht 15. Möglich ist aber auch, dass es Jan an dieser Stelle nicht gelingt, seine Ergebnisse 

mit Inhalt zu füllen. 

 

In seinem neuen Ansatz dividiert die gesamte Summe der Tierbeine (72) durch die Anzahl der einzel-

nen Tierbeine: 

 
 

 

Er beachtet hier anscheinend den Sachkontext nicht mehr und vergisst, dass die Pferde und Fliegen 

zusammen 72 Beine haben und dass es insgesamt nur 15 Tiere sind. Er deutet die Aufgabe dahinge-

hend um, dass es 72 Pferdebeine und 72 Fliegenbeine sind (die Anzahl der Köpfe vernachlässigt er 

ein stückweit) und kommt somit zur folgenden Aussage: 

 

 
Er kommt somit zur Antwort: 

 


